

Περιεχόμενα

1. ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ	<u>ΘΕΣΣΑΛΙΑ ΒΟΛΟΥ 25/10/2023 σελ. 12</u>
2. ΕΘΝΙΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΤΩΡΑ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ	<u>ΓΝΩΜΗ ΠΑΤΡΩΝ 25/10/2023 σελ. 8</u>
3. ΔΗΜΟΣ-ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΣΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ	<u>POLITICAL 25/10/2023 σελ. 27</u>
4. ΝΕΟΥ ΤΥΠΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ	<u>ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 25/10/2023 σελ. 21, 23</u>

1. ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Μέσο: ΘΕΣΣΑΛΙΑ ΒΟΛΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . .25/10/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .25/10/2023

Σελίδα: 12



ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Η εφορευτική επιτροπή που εκλέχτηκε από τη Γενική Συνέλευση της 21/10 αποφάσισε να πραγματοποιηθούν οι εκλογές για ανάδειξη μελών Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης Πολυτέκνων Μαγνησίας και εκλεγτικής επιτροπής το Σάββατο 4 Νοεμβρίου από 9.30 έως 17.00. Υποψηφιότητες θα κατατίθενται στην εφορευτική επιτροπή μέχρι την Τρίτη 31 Οκτωβρίου και ώρα 12.00. Απαραίτητο το βιβλιάριο πολυτεκνικής ιδιότητας κατά την εκλογική διαδικασία.

2. ΕΘΝΙΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΤΩΡΑ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ

Μέσο: ΓΝΩΜΗ ΠΑΤΡΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 25/10/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/10/2023

Σελίδα: 8



Εθνική στρατηγική (ΤΩΡΑ) για το δημογραφικό



Της ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ Γ. ΣΟΛΩΜΟΥ

Ασφαλώς επαινετή η πρωτοβουλία του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών για την διεξαγωγή ημερίδας, για το δημογραφικό, μετά τα καμπανάκια που ηχούν εκκωφαντικά για τη μείωση του πληθυσμού, τόσο στα αστικά κέντρα, πανελλαδικά, όσο και στις ορεινές περιοχές.

Επισημόνες διατύπωσαν τις απόψεις τους, ενώ η αρμόδια υπουργός, ανέφερε ότι σε 4 μήνες θα παραδοθεί το σχέδιο δράσης της κυβέρνησης για το μείζον αυτό θέμα.

Ζητούμενο, ωστόσο, μετά την διαπίστωση ότι συρρικνώνεται ο ελληνικός πληθυσμός, και υπάρχει δημογραφική κάμψη, να χαραχθεί και κυρίως να ακολουθηθεί σε βάθος χρόνου μία δημογραφική πολιτική, που θα ανατρέψει την πραγματικότητα.

Σ' αυτόν τον σχεδιασμό πρέπει να ληφθεί υπόψη το διακομματικό πόρισμα της Βουλής, από την προηγούμενη κοινοβουλευτική περίοδο, που αναγνωρίζει ότι, πράγματι, υφίσταται μείζον ζήτημα και καλό είναι να υπάρξουν πιο γενναίες πολιτικές στήριξης της δημιουργίας οικογένειας.

Αναμφίβολα, το πρόβλημα είναι πολυπαραγοντικό. Θα πρέπει κυρίως να δημιουργηθεί μία αίσθηση ασφάλειας και βεβαιότητας, ότι μπορεί κανείς να δημιουργήσει οικογένεια.

Και πρώτη και βασική προϋπόθεση γι' αυτό είναι να έχει την πεποίθηση, ότι μπορεί να εργασθεί, να έχει δουλειά.

Το ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής έχει καταθέσει συγκεκριμένες προτάσεις πως πρέπει αρχικά να ανακόψουμε την δημογραφική παρακμή και μετά μέσω της ανόδου της γονιμότητας, αλλά και της άμεσης μετανάστευσης να επιτύχουμε την αύξηση του πληθυσμού, ενώ σ' αυτές περιλαμβάνονται και στοχευμένα μέτρα, που θα σπηρίζουν τα νέα ζευγάρια και τις πολυτεκνες οικογένειες.

Η επίλυση του δημογραφικού προβλήματος χρειάζεται ΤΩΡΑ μια εθνική στρατηγική μακριά από μικροκομματικές πολιτικές, φθηνά συνθήματα και παροχολογία.

(Καθηγήτρια Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών, Αν. Τομέαρχης Υγείας του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝ.Α.Λ.)

3. ΔΗΜΟΣ-ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΣΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΣ

Μέσο: POLITICAL

Ημ. Έκδοσης: . . . 25/10/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/10/2023

Σελίδα: 27



Δήμος-παράδειγμα στη δημιουργία οικογένειας



Ο Δήμος Αγράφων αποτελεί παράδειγμα για την αντιμετώπιση της υπογεννητικότητας της χώρας με σειρά πρωτοβουλιών που συνεχίζει να παίρνει και αφορούν την προώθηση της οικογένειας και την ενίσχυση της τοπικής κοινότητας.

Η δημοτική αρχή παροτρύνει νέα ζευγάρια που θέλουν να ξεκινήσουν τη δική τους οικογένεια, αν το επιθυμούν, να εγκατασταθούν στον δήμο της Περιφερειακής Ενότητας Ευρυτανίας. Μέχρι τώρα για κάθε γέννηση

παιδιού ο δήμος χρηματοδοτούσε την οικογένεια με 1.500 ευρώ, ενώ όπως ανακοίνωσε ο δήμαρχος Αλέξης Καρδαμπίκης, το ποσό θα διπλασιαστεί το 2024, με την απόφαση να έχει ήδη ληφθεί ομόφωνα στο δημοτικό συμβούλιο. «Εμείς αυτό που κάνουμε είναι το ελάχιστο. Θέλουμε σχεδιασμό δημογραφικής πολιτικής στην Ελλάδα. Σύμφωνα με το πρόγραμμα στο οποίο συμμετέχουμε, όποιο παιδί γεννιέται στα Άγραφα, γεννιέται δωρεάν».

4. ΝΕΟΥ ΤΥΠΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 25/10/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/10/2023

Σελίδα: 21



Νέου τύπου αντικειμενικά κριτήρια για επαγγελματίες

*Από αλγόριθμο το ελάχιστο εισόδημα
που θα πρέπει να δηλώσουν*

Νέας γενιάς αντικειμενικά κριτήρια διαβίωσης επεξεργάζεται το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών για τους ελεύθερους επαγγελματίες και τους αυτοαπασχολούμενους, οι οποίοι δηλώνουν πολύ χαμηλά εισοδήματα. Ουσιαστικά θα πρόκειται για έναν αλγόριθμο, που θα συνυπολογίζει τα έσοδα και τα έξοδα του φορολογουμένου –λογαριασμοί, βενζίνες, συναλλαγές

με κάρτες– ως επιχειρηματία και φυσικού προσώπου και θα προκύπτει το ελάχιστο εισόδημα που θα δηλώνει. Παράλληλα, προωθείται και επέκταση των POS σε όλους τους κλάδους, καθώς από τη φοροδιαφυγή στον ΦΠΑ το Δημόσιο χάνει 8,8 εκατ. ημερησίως. Μάλιστα τα στοιχεία της Κομισιόν αφορούν το 2021, όταν λόγω πανδημίας μεγάλο μέρος των συναλλαγών γινόταν ηλεκτρονικά. **Σελ. 23**



Το Δημόσιο χάνει 8,8 εκατ. ημερησίως από ΦΠΑ

Ενα μεγάλο βήμα στην προσπάθεια για τον περιορισμό της φοροδιαφυγής που συντελείται στον ΦΠΑ φαίνεται ότι έχει κάνει η χώρα μας καθώς τα στοιχεία της Κομισιόν που δόθηκαν χτες στη δημοσιότητα δείχνουν ότι το «κενό» ΦΠΑ (θεωρητικά προσδοκώμενα έσοδα υπό πλήρη συμμόρφωση) περιορίστηκε από το 23,4% το 2019 στο 17,8% το 2021. Βέβαια, οι δύο χρονιές των μεγάλων μειώσεων (το 2020 μειώθηκε στο 21%) αφορούν την περίοδο της πανδημικής κρίσης όπου η αγορά ήταν κλειστή και οι συναλλαγές γίνονταν σχεδόν αποκλειστικά με ηλεκτρονικά μέσα (κάρτες και ebanking). Τόσο το 2022 όσο και η τρέχουσα χρονιά θα δείξουν εάν η μείωση του «κενού» θα συνεχισθεί και κατά πόσο τα μέτρα που έχουν ληφθεί λειτουργούν προς αυτή την κατεύθυνση.

Σύμφωνα πάντως με τις εκτιμήσεις του οικονομικού επιτελείου σήμερα, βρισκόμαστε κοντά στο 15% και στόχος είναι να περιορισθεί στο 9% έως το 2026. Μάλιστα από το 2019 έχουν προστεθεί περί τα 2 δισ. ευρώ στα δημόσια ταμεία, ενώ αντίστοιχο ποσό εκτιμάται ότι θα εισέλθει στον κρατικό κορβανά έως το 2026.

Όπως προαναφέρθηκε, τα στοιχεία δείχνουν ότι το κενό ΦΠΑ στην Ελλάδα περιορίστηκε στο 17,8% το 2021 και σε απόλυτα μεγέθη οι απώλειες διαμορφώθηκαν στα 3,231 δισ. ευρώ. Σημειώνεται ότι από το ποσό των 3,231 δισ. ευρώ που ανέρχεται το κενό ΦΠΑ, ένα τμήμα αφορά τις φοροαπαλλαγές του ΦΠΑ και τους μειωμένους συντελεστές (ανέρχονται περίπου στα 800 εκατ. ευρώ) και τα υπόλοιπα από τις απάτες, τη φοροδιαφυγή και τις πτωχεύσεις.

Το 2020 τα χαμένα έσοδα για



Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του οικονομικού επιτελείου το κενό ΦΠΑ βρίσκεται σήμερα στο 15% και στόχος είναι να περιορισθεί στο 9% έως το 2026. Μάλιστα, από το 2019 έχουν προστεθεί περί τα 2 δισ. ευρώ στα δημόσια ταμεία, ενώ αντίστοιχο ποσό εκτιμάται ότι θα εισέλθει στον κρατικό κορβανά έως το 2026.

Η Ελλάδα παραμένει στην πρώτη τριάδα των χωρών της Ε.Ε. με τις μεγαλύτερες απώλειες ΦΠΑ.

το ελληνικό Δημόσιο ήταν της τάξης των 3,426 δισ. ευρώ. Η μείωση που έχει επιτευχθεί είναι σημαντική ιδιαίτερα εάν συγκριθεί με τις απώλειες του 2017, που ξεπερνούσαν τα 6 δισ. ευρώ.

Σε κάθε περίπτωση όμως η χώρα μας παραμένει στην πρώτη τριάδα των χωρών της Ε.Ε. με τις μεγαλύτερες απώλειες ΦΠΑ. Υψηλότερο κενό ΦΠΑ σε ποσοστά, σε σχέση με την Ελλάδα, καταγράφουν μόνο η Ρουμανία με 36,7% και η Μάλτα με 25,7%.

Συνολικά, η πανδημική κρίση περιορίσε το κενό ΦΠΑ στην Ευρώπη το 2021 από τα 99,3 δισ.

ευρώ του 2020 στα 60,6 δισ. χαμηλώνοντας τις ποσοστιαίες απώλειες από το 9,6% σε 5,3% των δυναμικών εσόδων, σύμφωνα με την έκθεση της Κομισιόν.

Πρόκειται, όπως τονίζεται στην έκθεση, για μια άνευ προηγουμένου βελτίωση σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια. Ορισμένα κράτη-μέλη κατέγραψαν ιδιαίτερα αξιοσημείωτες μειώσεις στα εθνικά στοιχεία για το έλλειμμα ΦΠΑ. Συγκεκριμένα, η Ιταλία μείωσε το κενό κατά 10,7 ποσοστιαίες μονάδες και η Πολωνία κατά 7,8 ποσοστιαίες μονάδες. Αν και ορισμένες επιπτώσεις της πανδημίας COVID-19 μπορεί να συνέβαλαν προσωρινά στη μείωση του κενού, κεντρικό στοιχείο των περισσότερων από τα επιτυχημένα παραδείγματα, όπως τονίζει η Κομισιόν, είναι η εισαγωγή ψηφιοποιημένων φορολογικών συστημάτων και η ηλεκτρονική τιμολόγηση. Όπως ανέφερε ο

υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Χ. Θεοχάρης, «πρόκειται για ένα ακόμα ουσιαστικό βήμα που αποδεικνύει την πρόοδο που έχει γίνει στην εμπέδωση της φορολογικής συνείδησης, στην ενίσχυση της φορολογικής δικαιοσύνης και στην αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής.

Σίγουρα ο δρόμος ακόμα είναι μακρύς, αλλά και η θέλησή μας ισχυρή. Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών θα παραμείνουν σταθερά προσπωμένοι στο σχέδιο των αναγκαιών εκείνων μεταρρυθμίσεων που μέσα από τον εκσυγχρονισμό των διαδικασιών, την ψηφιοποίηση της οικονομίας και την εξέλιξη των ελεγκτικών μηχανισμών θα αντιμετωπίσουν χρόνιες παθολογίες του συστήματος και θα ενισχύσουν την κοινωνική συνοχή».

ΠΡΟΚΟΠΗΣ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ